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         Dragi români, 

Onoraţi participanţi 

Îmi face o deosebită plăcere să iau parte la această manifestare, organizată de 

Association of Romanian Engineers in Canada (AREC) în colaborare cu Association of 

Canadian Romanian University Professors in Ontario (ACRUPO) şi The League of 

Romanian Abroad (LSRS), folosindu-mă de această ocazie pentru a mulţumi organizatorilor 

pentru invitaţie şi a transmite tuturor participanţilor, salutul meu - în primul rând - ca român şi 

abia apoi ca parlamentar - reprezentant al Diasporei din Continentele Americii, Australia şi 

Noua Zeelandă. 

Doresc să vă mulţumesc pentru onoarea deosebită ce mi-a fost făcută, prin acordarea 

titlului de „membru onorific al ACRUPO”!!! Aceasta mă încurajează să continui şi pe mai 

departe eforturile în serviciul intelectualilor şi tinerilor studioşi din SUA, Canada, precum şi 

românilor din colegiul 3.  

În calitate de membru al Comisiei pentru drepturile omului, culte şi problemele 

minorităţilor naţionale, din Camera Deputaţilor a Parlamentului României unde activez ca 

parlamentar, şi de Preşedinte al Subcomisiei pentru problemele românilor de pretutindeni, 

am propus să lansăm în acest an un proiect intitulat „PROUD TO BE ROMANIAN“, care 

are drept obiectiv implicarea tuturor românilor din Diaspora în procesul de îmbunătăţire a 

imaginii României - prin afirmarea şi promovarea valorilor româneşti. Pe această temă am 

făcut şi o declaraţie politică în Parlamentul României în luna februarie 2010. 
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      Consider că - la capitolul prestigiu al României şi al comunităţilor româneşti - am 

pierdut foarte multe, tocmai din cauza lipsei de comunicare între noi toţi. De aceea, cred că 

este esenţial ca fiecare român care locuieşte în ţările occidentale, să identifice şi să 

promoveze acele informaţii care, să transmită lumii un mesaj pozitiv despre ţara-mamă 

şi despre adevăratul spirit românesc. 

Pentru că declaraţiile mele sunt bazate pe acţiuni, doresc să formulez şi o serie de 

propuneri concrete - care să permită realizarea dezideratului principal al proiectului “PROUD 

TO BE ROMANIAN” 

1. Realizarea unei bănci de date care să conţină pe acei cetăţeni români - fie din 

ţară, fie din Diaspora - care au avut o contribuţie importantă pentru promovarea valorilor 

româneşti în lume în domeniile ştiinţei, artei, culturii (pentru aceasta în mod concret, punem la 

dispozitie situl Lubanovici.US unde fiecare dintre noi avem posibilitatea să postăm 

propunerile noastre). 

2. Evidenţierea, în special, a numeroaselor exemple de români, care deşi au locuit 

departe de ţara-mamă, au luptat pentru conservarea şi protejarea limbii, tradiţiilor, obiceiurilor 

şi culturii româneşti.  

3. Imbunătăţirea organizării comunităţilor româneşti din oraşele cu o pondere mare 

de români şi înfiinţarea unor organizaţii româneşti care să aibe un by-law compatibil cu 

legislaţia statului respectiv, în vederea obţinerii de fonduri din bugetul local sau federal al 

statului respectiv. Se pot implica în acest sens, în mod special, avocaţi români care pot aduce 

un sprijin real la înfiinţarea de noi organizaţii româneşti – sau completarea statutului cu 

amendamente noi ale organizaţiilor deja existente.  

Doresc să amintesc românilor că noi avem obligaţii faţă de statele lumii în care 

locuim, dar avem şi drepturi de care din păcate până acum, nu am prea beneficiat din cauza 

slabei noastre organizări. Sunt multe organizaţii în colegiul 3 pe care-l reprezint în Parlamentul 

României, dar o mare parte dintre aceste organizaţii au o  reprezentare nesemnificativă sau 
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foarte puţin reprezentativă în faţa oamenilor politici sau instituţiilor statului respectiv. Se 

cuvine menţionat aici că oamenii politici şi chiar reprezentanţii instituţiilor locale au nevoie de 

sprijinul acestor organizaţii şi în mod sigur, liderii acestor organizaţii vor fi căutaţi de oamenii 

politici sau reprezentanţii locali doar în momentul când au un număr semnificativ de membri. 

Avem nevoie de reprezentanţi capabili care să negocieze cu oamenii politici anumite beneficii 

pentru comunităţile româneşti din oraşul sau ţara respectivă.  

Personal, am accentuat mereu că - în politică - ai numai ce negociezi şi faptul că 

până acum cei care au hotărât să locuiască în afara graniţelor României au avut multe alte 

priorităţi şi nu au considerat importantă implicarea în activitatea de a desemna oameni abili, 

buni negociatori şi cu calităţi de lider - fapt pentru care multe comunităţi româneşti au avut de 

suferit şi acţiunile intreprinse s-au făcut din când în când prin donaţii din partea membrilor 

organizaţiilor sau oameni de afaceri. 

4. Înfiinţarea unui forum românesc de comunicare între toate publicaţiile româneşti 

din Canada, S.U.A., Australia şi Noua Zeelandă. Asemenea propuneri au mai fost făcute  la 

diferite congrese ale  presei româneşti, dar au murit în faşă pentru că nu s-a mai continuat 

dialogul. Revenim cu propunerea de continuare a dialogului început. Este extrem de important 

să realizăm un networking între toate reprezentantele presei de limbă română pentru a ne 

cunoaşte şi a putea colabora în vederea diseminării informaţiilor importante şi utile membrilor 

comunităţii româneşti din diaspora.  

Avem nevoie să creăm un mecanism de  comunicare comprehensiv între noi, care 

să concentreze toate energiile elitei intelectuale româneşti pe care Dumnezeu a ales-o să ducă 

renumele spiritualităţii şi inteligenţei româneşti în toată lumea. Suntem convinşi că unirea 

eforturilor “inteligenţei” româneşti din Diaspora - printre ale cărei vârfuri sunteţi şi domniile 

voastre - va contribui la schimbarea în bine a mentalităţii româno-canadienilor şi româno-

americanilor despre propriile lor capacităţi de a influenţa evoluţia spre unitate a comunităţilor 

româneşti, cât şi a mentalităţii canadienilor şi americanilor despre românii care trăiesc în ţările 

lor. 
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Acţiunile dumneavoastră în sprijinul spiritualităţii româneşti inclusiv în 

campusurile universitare unde sunteţi fie la catedră, în calitate de profesori prestigioşi, fie în 

bănci, în calitate de studenţi, fac să se simtă diferenţa între paradigma “fiecare pentru el” şi 

paradigma “toţi pentru un scop nobil” nu doar în România, ci şi în ţările în care aţi ales să 

trăiţi. Poate mai important chiar, dar mai puţin evident este - în acest context - faptul că, prin 

munca tuturor celor de aici, în campusurile universitare şi mediile intelectuale şi ştiinţifice din 

Canada, contribuiţi la păstrarea şi aprecierea binemeritată a valorilor româneşti şi chiar a 

limbii române - care fiind folosită de dumneavoastră atât în domeniul ştiinţific, cât şi 

tehnologic - capătă o şi mai mare forţă de pătrundere în inimile românilor care locuiesc pe 

tărâmul binecuvântat de Dumnezeu al “Lumii Noi”. 

Bucuria mea de român şi totodată datoria mea de reprezentant al românilor aflaţi pe 

3 continente, este să vă sprijin în tot ceea ce faceţi pentru naţiunea română de pretutindeni, mai 

ales în aceste condiţii când patria-mamă trece printr-o situaţie mai dificilă! 

Având în vedere cele expuse mai sus, adresez un Apel către toţi românii din 

Diaspora, din toate ţările lumii, indiferent de organizaţiile  româneşti din care fac parte, pentru 

susţinerea acestui proiect amplu şi generos menit a reabilita imaginea României în lume. 

„PROUD TO BE ROMANIAN’’ nu este un slogan care să sune frumos. Este sentimentul şi 

trăirea pe care orice român trebuie să le aibă, un îndemn şi o chemare la unitate şi la 

recunoaşterea adevăratelor noastre valori, pretutindeni în lume. 

Vă mulţumesc pentru atenţia acordată şi rămân în continuare deschis 

propunerilor dumneavoastră constructive şi cu încrederea că veţi fi un partener important şi 

special al acestui program. 

 

Cu înaltă consideraţie, 

Mircea Lubanovici 

Deputat Colegiul 3 Diaspora. 


